



2025年6月

19

星期四
农历乙巳年
五月二十四国内统一连续出版物号
CN 14-0021(第15904期)
(今日4版)

习近平圆满结束出席第二届中国-中亚峰会

统卡耶夫率总统办公厅主任达杰拜、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员到机场送行。

习近平乘坐的专机起飞后,哈萨克斯坦空军战机升空护航。

前往机场途中,中资企业和留学生代表在道路两旁挥舞中哈两国国旗,热烈祝贺习近平主席出席中国-中亚峰会圆满成功。

合作之路越走越宽广 友谊之花越开越灿烂 ——习近平主席重要讲话为中国中亚携手前行擘画蓝图

(详见第三版)

全市学习运用“千万工程”经验 推进乡村全面振兴现场会召开

丁小强讲话 陈向阳主持

本报讯(记者 刘晓荣)6月18日,全市学习运用“千万工程”经验推进乡村全面振兴现场会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对“千万工程”经验的重要批示精神,认真落实省委部署要求,总结工作,交流经验,动员全市上下进一步加快建设宜居宜业和美乡村,推进乡村全面振兴不断取得新成效。市委书记丁小强出席并讲话。市委副书记、市长陈向阳主持。市领导崔元斌、贺鑫、杨保春、于川、崔江华参加。

丁小强强调,学习运用“千万工程”经验建设宜居宜业和美乡村,是实现农业农村现代化的基础工程,是推动高质量发展的重要支撑。要以学习运用“千万工程”经验为引领,因地制宜、分类施策、久久为功,奋力绘就农业强、农村美、农民富的乡村振兴美好画卷。要坚持生态为基,着力改善人居环境。坚持“清拆改种建”五措并举,扎实开展村庄清洁行动和拆违治乱,协同推进改水、改厕、改立面,推动领导干部接访下访,完善社会

因地制宜加快公共基础设施建设和“四旁绿化”,建立垃圾收运处置、乡村保洁等长效机制,让乡村干干净净、整整洁洁、漂漂亮亮、和和美美。要坚持产业为本,着力培育乡村产业。加快建设上党50万亩大型灌区,大幅增加水浇地面积,打牢粮食增产基础;做优潞党参、小米等特色农业,实施农副农产品精深加工行动,加快建设冷链物流设施、现代农事综合服务中心,打造农业全产业链;推动“三产”融合,积极发展康养农业、乡村旅游、农事体验等新业态,拓宽农民增收渠道。要坚持治理为要,着力提升治理水平。深入推进建立健全乡村全面振兴“两委”班子特别是带头人队伍,建强农村基层组织;健全为基层减负长效机制,推动资源、服务、管理向基层下沉;加强农村“三资”管理,强化对小微权力的监督,做好“三务”公开;培育新时代文明乡风,扎实开展高额彩礼、大操大办等突出问题治理,推进农村殡葬改革;推动领导干部接访下访,完善社会

矛盾纠纷多元预防调处化解机制,维护社会和谐稳定。丁小强强调,各级党委(党组)要扛牢推进乡村全面振兴的政治责任,党政主要负责同志要亲自研究、亲自部署、亲自推动,相关部门要各司其职、协同配合,凝聚工作合力。要进一步比学赶超、争先进位,强化产业项目支撑,加大招商引资力度,全力做好要素保障,为乡村全面振兴奠定坚实基础。

陈向阳要求,各级各部门要聚焦重点领域和关键环节精准发力,推动各项任务落地见效。要深化农村人居环境整治,常态化开展村庄清洁行动和绿化美化亮化,推进农村生活垃圾、污水、厕所“三个革命”,补齐农村基础设施和公共服务短板。要大力发展战略性新兴产业,壮大潞党参、小米、青椒、旱地西红柿、生猪、肉鸡等特色产业,构建特色农产品产销链,完善联农带农共富机制,促进群众增收致富。要抓好农业生产,统筹推进夏收、夏管、夏管,落实好农业保险、安全防范等措施,为全年粮食丰收打好基础。

会议通报了2024年以来全市学习运用“千万工程”经验推进乡村全面振兴工作情况,对提升和美乡村建设质效三年行动方案、优化乡镇财政保障机制促进乡村产业振兴有关意见作了解读。潞州区、长子县、黎城县、武乡县作交流发言。

会议期间,与会人员深入武乡县监漳镇下北漳村、丰州镇里庄村,潞州区马厂镇王公庄村、老顶山街道双桥庄村,实地了解特色产业、乡村治理、人居环境提升、农文旅融合发展等情况。

会议以电视电话形式开到县一级。市委农村工作领导小组成员单位、市直有关单位主要负责同志,各县区委书记等在主会场参加会议。

奋力推进中国式现代化长治实践 加快发展新质生产力

产业向“新”发展提“质” ——襄垣县瞄准“高端智能绿色”加快推进产业转型升级

□ 本报通讯员 史向东 邓蓉

东湖碧波荡漾,两岸生机勃发。厂矿车间里,新质生产力项目频频“上新”;苍翠山色间,清洁绿电劲风涌动;蓝天白云下,“低空”起飞筑梦苍穹……

今年以来,襄垣县锚定高质量发展坐标,精准对接“两重”“两新”政策导向,紧抓京长对口合作战略机遇,践行招商引资“363”行动计划,聚链成势、协同共振,推动传统产业“蝶变新生”、新兴产业“乘势而起”、未来产业“竞逐蓝海”,这座工业县城焕发出新的生机与活力。

传统产业焕“新”

煤炭作为化工产业根基,经现代焦化技术的千锤百炼,昔日“黑金”正经历着从燃料到原料的蜕变。

金鼎钢铁集团煤焦化有限公司今年投产的LNG驰放气制高纯氢联产合成氨项目成为行业标杆,“项目年产能高纯氢3600万立方米、液氨4.8万吨,仅液氨一项,每年就能创造1.1亿元产值。”董事长陈利涛言语间满是自豪。

金鼎的蝶变,仅是襄垣县现代煤化工产业蓬勃发展的冰山一角。在山西省首批D级化工园区与5G智慧工厂技术双轮驱动下,金烨焦化197万吨捣固焦炉气势恢宏,14.88万吨LNG、2000万方高纯氢气保障能源供应、精细化工业尖端领域;潞安煤基清洁能源以180万吨煤制油为核心,20万吨航空煤油立标杆,30万吨烯烃分离项目



襄垣县加快推动资源化循环综合利用促进绿色低碳发展。

(资料图)

成功打通高端化学品通道……

在龙头企业带动下,襄垣煤化工产业链不断向高端化、精细化延伸。依托“制储运加用一体化”氢能全产业链布局,煤炭经精密工序“点石成金”,衍生煤焦油、硫铵、粗苯等高附加值产品,实现资源“吃干榨净”。

从单一供能到全链条循环,从传统原料到绿色低碳新支撑,襄垣现代煤化工产业探索出一条绿色转型、可持续发展的新路径。

工业固废变“宝”

新材料是产业变革的绿色引擎,工业固废通过资源综合利用创新技术

重获新生,成为推动经济发展的“城市宝藏”。

“我们的碳基建材强度标准在持续跃升,比国家标准还高出30%。”宏瑞祥环保科技有限公司生产部部长史强的话语,传递出襄垣资源综合利用产业的技术革新决心。如今,该公司一期10条智能生产线已投产,二期达产后年产能可达2000万平方米,每年可消纳20万吨煤矸石等固废,带动400余人就业。

科技创新是发展的核心动能。依托“产学研用”创新体系,共享北大-长治襄垣化工联合实验室成果,推动产业链深度变革;潞安180项目发挥链式效应,氯气直供东江环保制三氯化铁,

电石渣转化为工业钙粉,煤气提纯氢能,资源利用率达98%;瑞恒化工60万吨PVC项目位居产业链核心,带动万普净水聚合氯化铝、龙翔高科制品等企业,形成“煤-化-材”闭环生态;华星生态催化剂项目年处理5万吨废催化剂的高效生产线,深度提取稀有金属,填补省内相关产业循环经济的空白……

围绕瑞恒化工延链补链,新胜达碳基工业循环经济一体化等上游供应链项目有序推进。瑞恒5万吨氯化石蜡、金钙20万吨氢氧化钙和氧化钙等项目高效推进中,中催5000吨催化剂生产及预还原、贝尔30万吨水溶肥等项目加快实施, (下转第二版)

件中拆分),其中重点关注件5件。交办的信访件中,涉及潞州区24件、上党区7件、潞城区10件、屯留区9件、长子县7件、壶关县4件、平顺县2件、黎城县2件、襄垣县20件、武乡县9件(其中1件从太原市举报件中拆分)、沁县3件、沁源县10件、高新区2件;涉及生态环境问题5个,其中水污染问题1个、大气污染问题1个、土壤污染问题1个、生态破坏问题2个。

按区域和部门划分,潞州区1件、上党区1件、潞城区2件、沁源县1件。本批转办的信访件,涉及生态环境问题5个,其中水污染问题1个、大气污染问题1个、土壤污染问题1个、生态破坏问题2个。

当日,上述信访举报件均已转交相关县(区)。

截至6月18日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件109件(其中1件从太原市举报



查看详情

中央生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况(第十三批)

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日-6月28日

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话:0351-2022698

受理举报电话时间:8:00-20:00



6月15日,市民在屯留区“城市花田”游玩。近年来,屯留区把旅游发展作为乡村振兴的重要载体,推进农文旅融合,让油菜花带来的“美丽经济”持续带动农业增效、农民增收。

李红卫 摄

平顺县中药材交易大会开幕

易交流平台,促进上下游企业签约合作,集中展示平顺中药材领域的新技术、新产品和新成果,塑造平顺中药材产业的整体品牌形象、提升市场影响力。

近年来,平顺县聚焦“特”“优”战略,做大做强做优中药材特色产业,培育中药材初加工企业40家、种植和初加工合作社174家,26家企业、商铺顺

利入驻中药材专业市场。全县9个乡镇以中药材为主导产业,发展中药材种植重点村137个,带动中药材种植、经营户达到3.5万户。目前,全县中药材种植面积达到85.13万亩,总产值达到12.82亿元,中药材产业已成为平顺巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的朝阳产业、富民产业、支柱产业。

本次活动主要推出中药材交易、名老中医惠民义诊、线上直播和药膳体验四大主题活动。现场推介平顺原产地道地药材品质,帮助药农了解市场信息;特邀省内外名老中医开展大型义诊活动,为百姓提供免费诊疗和健康咨询服务;发挥县域电商产业优势,广大电商从业者、知名网络主播带领网友“云游”大会;专家现场教学药膳美食,参会者体验舌尖上的养生风味。